
 

 

 أحياء -الصف العاشر 

 ثانياختبار قصير  - 1 -نموذج تدريبي 

 م 2024/ 2023 العام - الثانية الفترة الدراسية

 -السؤال الأول 
 عبارة مما يلي :التلي  التيالصحيحة من بين الإجابات  الإجابة) أ (  اختر 
 :التماثل في شوكيات الجلد -

          واليرقي   الطورين البالغ شعاعي في          في الطور اليرقي   عي الطور البالغ وشعا   في   ثنائي 

         ثنائي في الطور اليرقي وشعاعي في الطور البالغ          البالغ واليرقي   ين ثنائي الجانب في الطور 

 

   :الدوران في السهيمات يتم من خلال  -

          ة سموزي ال          الانتشار          جهاز دوري مفتوح               جهاز دوري مغلق 

 

 التالية : اتدل على العباركتب بين القوسين المصطلح العلمي  الذي يب (  أ ) 

 (                                 )       الماء مباشرة في ثم يولدالرحم داخل جسم الأم  في يننمو الجني لأسماك التيا -
  

أغلب  في تد على طول الجسم أسفل الحبل العصبييم يدعام ضيبق -

 .فقط ينيةالمراحل الجن في ويظهرت لياالحب
      (                                 ) 

 
  السؤال الثاني  :

 
 

  :صحيحاً علل لما يلي تعليلا علمياً --) أ (          
 .ةيالأسماك العظمد من ديالع ة فيئيوجود مثانة هوا  -

......................................................... ........................................................................................................

............................................................................................................................ ..................................... 

 حسب الجدول التالي : الجلكي و البركودة  سمكةمن كل بين  قارن ) ب ( 
 

 سمكة البركودة سمكة الجلكي وجه المقارنة

   التغذيةقة يطر

 






















































































































 

 

 أحياء -الصف العاشر 

 ثانياختبار قصير  - 2 -نموذج تدريبي 

 م 2024/ 2023العام  - الثانيةالفترة الدراسية 

 -السؤال الأول 
 (  اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التي تلي العبارة مما يلي : ) أ

 : التقارب بين شوكيات الجلد والفقارياتسبب    -
          وجود السطح الفمي           من ثانويات الفم لأنها 

         وجود الجلد الشائك          وجود الجهاز العصبي المتطور 
 

 :للذيل حبليات )الأسيديات ذوات الأغطية(طريقة التغذية  -

              آكلات فضلات             آكلات أعشاب بحرية 

         التغذية بالترشيح             آكلات لحوم 
 

 التالية : اتب (  أكتب بين القوسين المصطلح العلمي  الذي يدل على العبار ) 
 (                                 )          البحر نجملخارج في لالوعائي المائي يفتح  في الجهازب غربالي الشكل يترك  -

لى إساب تن وردة السمكة قبل أنأ الدم من فيه جمع يت ق الجدارقيس ركي  -

  ينينالأذ
      (                                 ) 

 

  السؤال الثاني  :
 
 

  :صحيحاً يلي تعليلا علمياًعلل لما  --) أ (          
 . تماثل الجسم في شوكيات الجلد تطور بصورة مختلفة عنه في باقي الحيوانات الأبسط تركيباً   -

......................................................... ........................................................................................................

............................................................................................................................ ..................................... 
 

 ؟  تتميز الأسماك  بأعضاء حسية متطور ، ماهي هذه الأعضاء  --ب  
 

   

 ............................................................................... ............. 

 ............................................................................... ............. 

 ............................................................................... ............. 

 
























































































































 

 

 أحياء -الصف العاشر 

 ثانياختبار قصير  - 3 -نموذج تدريبي 

 م 2024/ 2023العام  - الثانيةالفترة الدراسية 

 -السؤال الأول 
 ) أ (  اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التي تلي العبارة مما يلي :

 

 :البحر قرب باسم معظمها رفيُــع يةاللافقار ياتالحبل من ةمجموع -

        اللاسعات                         السهيمات                     الأسيديات                       الإسفنجيات 

 

 :الماء بداخل أجسامها يةمل على ضبط كميعالأسماك  في يعضو إخراج   -

           الخياشيم                        الكليتي                     المثانة الهوائية                       الجلد 

 

 

 التالية : ات(  أكتب بين القوسين المصطلح العلمي  الذي يدل على العبار ب ) 
 

 (                                 )        .البحر نجمفي  تشبه الممصات تركيب يعمل بآلية عمل  -

 (                                 )       حبليات لها تركيب دعامي قوي يسمى العمود الفقري  -
 

 الثاني :السؤال 
 

 

 

  :صحيحاً علل لما يلي تعليلا علمياً --) أ (          
 .   وجود ردوب أعورية لدى كثير من الأسماك   -

......................................................... ........................................................................................................

............................................................................................................................ ..................................... 
 

 يبين الشكل المجاور دماغ الأسماك ،  -- (ب )
  على الرسم المجاور :حدد الأجزاء المشار لها بالأرقام 

 
 

1.  ...................................................... 
2.  ...................................................... 
3.  ...................................................... 
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 أحياء -الصف العاشر 

 ثانياختبار قصير  - 4 -نموذج تدريبي 

 م 2024/ 2023العام  - الثانيةالفترة الدراسية 

 -السؤال الأول 
 (  اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التي تلي العبارة مما يلي : ) أ
 

 : باستثناءجميع الخصائص التالية مميزة لنجم البحر  -

         التماثل الشعاعي للطور البالغ          وجود الترئيس 

          له جهاز وعائي مائي         ليس له طرف أمامي أو خلفي 
 

 :يات بــالأجوف لدى الفقار الحبل العصبي يُـسمـى   -

         العمود الفقري                          الذيل                      الحبل الظهري                       الحبل الشوكي 

 
 

 التالية : ات(  أكتب بين القوسين المصطلح العلمي  الذي يدل على العبار ب ) 
 

 (                                 )          جهاز يوجد في شوكيات الجلد يستخدم في الوظائف الأساسية مثل التنفس والدوران  -

 (                                 )         .البصلة الشريانيةالدم من القلب الى  سميكة تضخة ليّحجرة عض -
 

 الثاني :السؤال 
 
 

  :صحيحاً علل لما يلي تعليلا علمياً --) أ (          
  أرجل.قدرة السهيمات على الحركة بالرغم من عدم وجود زعانف أو    -

......................................................... ........................................................................................................

............................................................................................................................ ..................................... 

 

 رنة في الجدول التالي :ابحسب أوجه المققارن بين  السهيمات والأسيديات  --( ب )
 

 الأسيديات السهيمات وجه المقارنة
   التنفس

   الرأس في الطور اليافع
 























